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AMIOMUHNI ] 13

bbin BNepBble NoAyyYeH AaTCKMM DU3NKOM
X.K. 2pcTtegom B 1825 r. Ha3zBaHue sToro
3/IEMEHTA NPOUCXOANT OT NAaTUHCKOIO
a/IlOMEH, TaK B APEBHOCTWN Ha3blBaUCh
KBaCL,bl, KOTOpbIE NCMO/b30Bann Ans
KpalleHUs TKaHeWn. JITaTUHCKOe Ha3BaHue,
BEPOSATHO, BOCXOAUT K FPeYECKOMY
«XasiM3» - paccos, CONAHON pacTBop.
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N30TOTlbl AINFKOMUHUA

B npupope npeacraBneH nuub OAUH
cTabunbHbIN nsoton 4Al. UckyccTBEHHO
nosiy4yeH psag pagMoakTUBHbIX M30TOMOB
aJlIloMuHusi, Haunoboree AONroXWBYLLNUN
26A| umeeT nepuop nonypacnaga 720
TbICAY JeT.



CXEMA PACNONOXEHNA
SJIEKTPOHOB HA
OHEPIETUHECKNX TTIOAYPOBHAX
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AL - TUMTNYHBIV METAIN

Cxema obpa3oBaHUSA BeLLECTBaA
Al °- 3é < Al*3
Tun Xnmmyeckoum cBa3n -memarssiudeckKkas

Twun KpuctannMyeckou peLleTkn —
Kybuyeckaa rpaHeLleHTPUPOBaHHAas



dN3NYECKME CBONCTBA BELLIECTBA

Al — cepeOpuCTO-0€C/bIN MeTAaJLI,
IJIACTUYHBIN, JIETKHHA, XOPOUIO IMPOBOAUT TEILIO
M JJIEeKTPHYECCKHUH TOK, O00Jagaer Xopolieu
KOBKOCTBIO, JIeI'KO IOAdaéTrca oOpadorke,
o0pa3yeTr JIErkue U NPoYHbie CIJIABLI.

0=2,7 r/lcm>
t =660°C



XMMMNYECKME CBOVCTBA

BELLECTBA

Al aKTUBHbIXN MeTans BOCCTaHaBJfIMBaeT BCe

3rieMeHTbl, Haxogslwuneca cnpaBa OT Hero B
3NIEeKTPOXNMMNYECKOM paay Hanps»XeHus
MeTasifioB, NPOCTbie BellecTBa — HEeMeTannbl.
7 ke CJTOXHbIX coeAnHEeHUN antoMUHUN
BOCCTaHaBriUBaeT MOHbI BOAOpPOAa U MOHBLI
MeHee aKTUBHbIX MeTtannoB. OgHako npw
KOMHaTHOM  Temnepatype Ha  Bo3gyxe
arlloOMUHUN He U3MEHSIETCH, MOCKOJNIbLKY ero
NOBEPXHOCTb MOKpPbITa 3alUTHON OKCUOHOWU
nneHkou Al, 03



ATTIOMUHNU PEATUPYET:

1. 2Al+30,=2A1,0,+ O - nokpbiBaeTcs
NSIEHKOW OKCuaa, HO B MenkKopasapobneH-
HOM BMe ropuT C BblaeneHmnem 0onbLLIOoro
KonnyecTBa TeNoThbl.

2.2Al+ 3Cl, = 2 AlICI, (Br,, |,) - Ha xonoay

3. 2Al + 3S = AlLLS, - npu HarpeBaHum

4.4Al+ 3C = Al,C, - npu HarpeBaHuK

5. AntoMrUHOTEPMUSA — MONyYEHNE METANSIOB:
Fe, Cr, Mn, Ti, W u gpyrue, Hanpumep:

3Al + 3Fe 0, = 4AL0, + 9Fe




[MOJIYHYEHWE BELLECTBA

ANOMUHNIN NONyYaloT NEeKTPOSIN30M

pacTBopa IMUHO3eMa B pacrnsiaBneHHOM
kpmonute (Na,AlF
pacnnasa AlCL (p
kBT-4yac Ha 1 krAl)

Anekmponus: Al,O, npn 950°C 8 \\
Eapc\:llanase kKpuonuta:Ha kamode: Al°" + 3e

), ANEKTPONIM30M
Scxo,qyeTCﬂ okono 16

Ha ye2onbHOM aHode (pacxogyeTcsi B
NpoLiecce ANeKTposiniay):

0% - 2e = 0%
C+0=CO;
2C0+0,=2C0,







PAL PAKTOPOB NPUMEHEHNA
ANTFOMWHWA:

ANIOMUHUA - caMbl pacrnpoCcTpaHeHHbIM MeTani 3eMHOU
Kopbl. Ero pecypchbl npakTtuyeckn Hemcyepnaemsoi.

Obnagaetr  BbICOKOM  KOPPO3MOHHOW  CTOMKOCTbHO U
NpaKkTU4YeCKN He HYy>XOaeTcs B crneunanbHOU 3aLuuTe.

Bbicokasa xmumMmnyeckasi akTUBHOCTb arntOMUHUS NCMNOJIb3YETCAH B

artoMMHOTEPMUN.
Manaa nnoTHOCTbL B COYETaHUW C BbICOKOU MPOYHOCTLIO U
NJ1acTUYHOCTbLIO ero cnnaBoB Aernaer  antoMUuHuUn
He3aMeHNMbIM KOHCTPYKUNOHHbIM MaTepuanom B

CaMOIIETOCTPOEHNUN U CMOCOOCTBYET pPaCLUMPEHUIO €Ero
MPUMEHEHNA B HA3eMHOM M BOAHOM TPaHCMopTe, a Takke B
CTPOUTENbLCTBE.

OTHOCUTENBHO BbICOKAsl 3NIEKTPONPOBOAHOCTL MO3BOSIAET
3aMeHsATb UM 3Ha4YuTenbHO ©Oonee p[oporyilo  Medb B
ONEeKTPOTEXHUKE.



OKCUO ATMIOMUHUA AL,

Ou4eHb TBEpPAbIN (KOpYHA, pyOWH) NOpOLLOK 6enoro
useta, Tyronnaskuii - 2050°C. He pacTtBopsieTcs B
BOJE.

AMdoTepHbIN OKCUA, B3aMMOOENCTBYET:
a) ¢ kucnomamu AlLO,+6H"=2AF" + 3H,0
0) co wenoyamu Al,O, + 20H = 2Al0°, + H,0
Ob6pa3yercs:
a) NP1 OKUCIIEHNN NN TOPEHUN aNtOMUHUA Ha BO3yXe
4Al+ 30, =2Al1,0,
6) B peakuum antoMMHOTEPMUN
2Al + Fe, 0, = AlLLO, + 2Fe

B) Nnpu TeEpPMNYECKOM Pa3rmioKeHUn rmapokcunaa
AMANMIALIAG O'AFNEN 1= ALY 22 2B e




FNOPOKCUA ATHOMUHNA AL(OH).:

benbin HepacTBOPUMbIV B BOAE NOPOLLIOK.

[TposiBnsieT amchoTepHbIe CBONCTBA,
g3aumooeucmeyem:

a) ¢ kucniomamu Al (OH), + 3HCI = AlICI, + 3H,0
0) co wenoyamu Al (OH), + Na OH = NaAIOQ, +2H,0
Pasnasaemcs npu HarpeaHum 2Al (OH), = AL O, +
3H,0

Obpasyemcs:

a) Npn B3anMoJenCcTBMN pacTBOPOB COSien arntoMUHUSA C
pactBopamu Leno4yen (0es n3dbiTka)

AlIP* + 30H = Al (OH),
6) Npu B3aMMoaenNCcTBUM artoMMHATOB C KUCINOTaMU
(0e3 n3bbiTka) |

AlO,+H"+H_,O=AI(OH),




NMPE3EHTALUWIO NMPUTOTOBIAJI

BITAOVNCIIAB JNAPYLLKNH



